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Questionnaire:  

Citizens’ Social Competences on Climate Protection, Prevention and  

effects of Climate Change 

 

Survey assessment: 

 

The survey was addressed to the students of Partner countries. It concerned Citizens’ Social 

Competences on Climate Protection, Prevention and  effects of Climate Change. 29 students 

took part in the survey (05/2020) 

 

 

1. To the question: What is your main source of information on global warming? 

82,8% of respondents chose: Internet 

58,6% - Television 

44,8 % - School 

 

 

2. To the question: Do the ecological organizations operating in your country influence your 

knowledge about global warming and climate change? 

89,7% of respondents answered: yes 

10.3%: no 

 

3. To the question: Do you talk to your friends about global warming on Earth and climate 

change 

86,2% of respondents answered: yes 

13,8%: no 

 

4. To the question: Do you think global warming and climate change can be a threat to your 

life? 

93,1% of respondents answered: yes 

6,9%: no 

 

5. To the question: Who can do more something to prevent global warming? 

86,2% of respondents chose: Everyone 

55,2% - International organizations 

51,7 % - National governments 

37,9% - Companies, large corporations 

0% - Nobody 

 

6. To the question: Do you think you have an impact on climate change? 

58, 6% - Yes 

34,5% - Rather yes 

6,9% - No, rather not, I don't know 



7. To the question: Would you be willing to personally engage in tackling global warming? 

44,8% - Yes 

44.8% - Rather yes 

10,3% - I don't know 

 

 

8. To the question: Have you heard about international climate initiatives? 

44,8% of respondents answered: yes 

55,2%: no 

 

 

9. To the question: How do you assess the actions of your country's authorities in the context 

of counteracting climate change? 

3,5% -Very good 

31% - Good 

20,7% - Enough 

44,8% - Not enough 

 

 

10. To the question: Which of the issues listed below are the most and the least interesting for 

you? 

The most interesting for the respondents are (very interesting -over 50%): 

a/ What natural disasters will occur: floods, hurricanes, droughts and in which regions of the 

world? (51,7%) 

b/ How will the climate change in Europe? (51,7%) 

c/ What problems will people face if the climate on Earth changes? (69%) 

d/ How climate change and the coronavirus are linked? (55,2%) 

 

 

 

 

Conclusions:  

Most of the respondents are interested in the issue of climate protection and want to join 

preventive measures: 

 

86,2% of respondents talk to their friends about global warming on Earth and climate change 

93,1% think that the global warming and climate change can be a threat to their life 

86,2% think that everyone can do more something to prevent global warming but 

international organizations (55,2%) and national governments (51,7%) should play a key role. 

93,1% of respondents think that they have an impact on climate change 

89,6% are ready to engage in tackling global warming 

44.8% of respondents think that their governments are not doing enough to protect the climate 

They get the most information on climate protection and climate change from the Internet 

(82,8%).  

They are most interested in issues:  

What natural disasters will occur: floods, hurricanes, droughts and in which regions of the 

world? (51,7%) 

How will the climate change in Europe? (51,7%) 

What problems will people face if the climate on Earth changes? (69%) 

How climate change and the coronavirus are linked? (55,2%) 



 

 

 

Recommendations: 

Generally, students are aware of the occurring climate change and express their will to join 

actions for climate protection. They really want to act! 

 

As many activities as possible under the project should be undertaken: meetings (including 

online), discussions, conferences, workshops, information campaigns in local communities. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 


